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aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Advies SALV  -  Samenwerking binnen en tussen overheden

In zijn advies van 12 juli 2016 formuleert de SALV (Strategische Adviesraad voor 
Landbouw en Visserij) een aantal aanbevelingen omtrent de beleidsbrief 2017. Hierbij 
wordt ook aandacht besteed aan de samenwerking binnen en tussen overheden. Ook het 
e-loket is een zeer belangrijk instrument in de communicatie tussen de landbouwer en de 
overheid. Het is dan ook noodzakelijk dat dit instrument zo optimaal mogelijk werkt. 

1. a) Wordt werk gemaakt van een communicatieplan met aandacht voor het verschil 
in IT-kennis tussen de verschillende gebruikers?

b) Zal het beter duidelijk gemaakt worden wie actie moet ondernemen en wie de 
eindverantwoordelijke is voor de opvolging van de dossiers en zal hierbij  
bijzondere aandacht worden besteed aan de situaties wanneer er gewerkt wordt 
met volmachthouders om verwarring te voorkomen?

c) Zal het oefen-e-loket wordt gereactiveerd?

d) Waarom werd dit in het verleden opgeheven terwijl het zijn nut bij opleiding en 
onderwijs heeft bewezen?

2. Zullen de controles beter op elkaar afgestemd worden, meer bepaald door de 
interpretatie van checklists van controles door de verschillende bevoegde overheden 
op elkaar af te stemmen om disproportionele penalisaties te voorkomen?

3. Hoe zal de minister ervoor zorgen dat een vlotte wisselwerking en afstemming 
tussen de verschillende overheden in binnen- en buitenland verzekerd wordt om de 
belangen van land- en tuinbouwers en het agro-businesscomplex maximaal te 
ondersteunen? 

4. Zal een betere coördinatie tussen overheidsentiteiten worden gerealiseerd in geval 
van crisis en risicobeheer, o.a. door de instrumenten, die zich bij verschillende 
overheden situeren, goed op elkaar af te stemmen?

5. De SALV dringt aan op de snelle installatie en start van een Vlaams 
Landbouwrampenfonds. 

Wat is hier de stand van zaken en de vooropgestelde timing?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 908 van 15 september 2016
van FRANCESCO VANDERJEUGD

1. a) Ja.

b) De eindverantwoordelijkheid voor de verplichtingen in het kader van de Europese 
landbouwregelgeving ligt steeds bij de landbouwer zelf. De dossiergebonden 
communicatie zal dan ook steeds naar deze partij gestuurd worden. Aangezien 
veel landbouwers een beroep doen op consulenten om hun interacties met de 
overheid uit te voeren, wordt, waar mogelijk, extra dienstverlening gedaan 
waarbij ook de consulenten geïnformeerd worden over welke acties moeten 
genomen worden in dossiers die zij hebben ingediend in naam van de landbouwer. 

c-d) Het oefen-e-loket was een loket waar de gebruiker zonder inlogprocedure en 
met fictieve gegevens het e-loket Landbouw en Visserij risicoloos kon 
uitproberen voor landbouwgerelateerde maatregelen. Basisdoelstelling bij de 
oprichting van het oefen-e-loket was het gebruik van het e-loket te laten 
toenemen door:
 e-loket meer laagdrempelig te maken door een risicoloze oefenzone te 

creëren;
 vorming te ondersteunen.

Het gebruik van het oefen-e-loket nam tussen 2009 en 2015 stelselmatig af. Dat 
is te verklaren door het feit dat het e-loket nu goed ingeburgerd is bij het 
doelpubliek. In het kader van efficiëntiewinst en focus van middelen op 
kernzaken werd beslist dat de aanzienlijke kosten voor het openhouden van het 
oefen-e-loket niet meer te verantwoorden waren. De uitfasering ging gepaard 
met communicatie naar de sector en flankerende maatregelen voor de 
functionaliteiten die wegvielen zoals ondersteuning van vorming via andere 
media (Youtube kanaal en helppagina’s van het e-loket). Op deze flankerende 
maatregelen wordt verder ingezet.

2. Als er meerdere bevoegde overheden betrokken zijn, wordt er overleg gepleegd over 
interpretaties, verduidelijkingen, mogelijkheid van gezamenlijke controles, enz. 

3. Om de belangen van land- en tuinbouwers en het agrobusinesscomplex maximaal te 
ondersteunen wordt een vlotte wisselwerking en afstemming tussen de verschillende 
overheden in het binnenland verzekerd door samenwerking tussen het Departement 
Landbouw en Visserij en het Departement Leefmilieu, Natuur en Energie met zijn 
verschillende agentschappen (bv. samenwerking met de VLM en met het Agentschap 
voor Natuur en Bos). Wat de behartiging van onze agro- en agrobusinessbelangen in 
het buitenland betreft is er een goede wisselwerking tussen VLAM, FIT (Flanders 
Investment & Trade) en het Federaal Agentschap voor de Veiligheid van de 
Voedselketen (FAVV). Tegelijk zijn ook mijn contacten met andere ministers in de 
Europese landbouwministerraad nuttig om onze agro- en agrobusinessbelangen te 
behartigen.

4. In het kader van de rampenfondsen is er een goede samenwerking tussen de 
departementen Landbouw en Visserij en Kanselarij en Bestuur. In het kader van de 
crisis als gevolg van het Ruslandembargo is goed samengewerkt tussen VLAM, FIT en 



FAVV om de overblijvende uitvoer te faciliteren en om nieuwe afzetmarkten te 
ontsluiten.

5. Dit wordt dit werkjaar voorzien.


